

“鸡倌”工厂化养殖“蛋鸡”产值超千万元

“养殖蛋鸡技术含量高,凡事我都喜欢亲力亲为。”近日,在眉山市丹棱县杨场镇朱沟村5组一蛋鸡养殖场内,57岁的祝安凯正穿着工作服挨个检查养殖场内的各个车间,详细了解每个环节的具体情况。

祝安凯于2010年回乡创业,先后投资2200余万元修建厂房、引进现代化智能设备,开启了工厂化蛋鸡养殖之路。



祝安凯和工人包装鸡蛋

据介绍,养殖场内的蛋鸡每天要吃玉米、豆粕、大豆油、植物精油、维生素、钙力、鱼肝油等10余种食料。仅玉米都是祝安凯专门到宁夏购买的“娇子玉米”,且每个月还要给蛋鸡喂养一次中药食材用于消炎。据粗略估算,养殖场一天仅喂养食料成本就高达6万余元。

皇天不负有心人。正是因为长期坚守匠心养殖蛋鸡,他的第二个养殖场从2019年正式投产以来,产值已上千万元。回乡创业近10年,他也从蛋鸡养殖零基础,到如今的“内行人”。在祝安凯看来,蛋

鸡养殖是一项风险性极高、技术性极强的行业,一定要加大科技投入,将智能化养殖技术和先进的养殖设备与工艺融合应用,才能提升养殖效率,真正实现蛋鸡养殖产业化、规模化、智能化、现代化、工厂化。

眼下,他正在申请建立蛋鸡养殖合作社,希望借力合作社进一步完善蛋鸡养殖产业链。下一步,祝安凯还想创立品牌,注册商标,引进行业内最顶尖的养殖设备,让工厂化养殖水平更高,以此做大做强丹棱蛋鸡养殖本土品牌。

(王琴 本报记者 苏文保)

抓住“鸡”遇 回乡创业

“完全没想到我后半生还会与‘鸡’打交道。”行走在蛋鸡养殖场内,祝安凯感慨地说。未外出务工前,他在农村卖过雪糕,做过维修。直到1996年,33岁的他前往浙江省温州市务工,一干就是4年。4年之后,他又来到成都,做回收废旧品生意。10年来,他在成都逐渐立足,并开启了多项与废旧行业相关联的产业。

也正是这10年,让祝安凯攒足了开设蛋鸡养殖场的资金。

2010年回乡后,看着村上有养殖户养鸡,但苦于资金压力,规模和技术始终跟不上,这让祝安凯看到了商机。他开始四处走访,调查研究,去外地蛋鸡场考察,请教业界专家……经过一年的准备,他决定在家乡开启人生第二次创业。

“虽是大龄创业,但我还是信心十足。”祝安凯笑着说,2011年,他在朱沟村6组投资200万元修建了一个规模较小的蛋鸡养殖场,慢慢开始摸索蛋鸡养殖的“秘诀”。他用3年时间来学习,从孵化育雏,蛋鸡食材引进搭配,到自动化、智能化、现代化养殖条件的引进,鸡粪处理发酵及销售等所有的流程与工序都亲力亲为。

“虽然是小学文化,但我有一颗爱学习的心。”祝安凯说。逐渐掌握蛋鸡养殖技术后,祝安凯于2015年决定扩大养殖规模,在朱沟村5组修建第二个占地14亩的蛋鸡养殖场。5年来,他已在养殖蛋鸡行业中陆续投入2200余万元。

科技投入 工厂化养殖实现绿色发展

当天,经过数道“关卡”消毒,记者走进祝安凯的蛋鸡养殖场,只见

消毒室、育雏车间、产蛋车间、鸡粪发酵车间、饲料加工车间、集蛋库……错落有致地排列着。走进其中一个产蛋车间,红色灯光朦朦胧胧,整整齐齐排着五行四列格子,格子里站立着一只只白色的蛋鸡,看上去煞是可爱。

记者注意到,车间内统一安装了蛋带和食槽、粪带,每个格子内都设置有蛋鸡喝水用的黄色水槽。而偌大的车间内,竟没有工人忙碌,到底为何?据祝安凯介绍,整个鸡场仅有20余名工人,工人们只是配合着做基础工作,投食、自动清粪、捡拾鸡蛋等工作全部由自动化设备完成。

虽然每个车间喂养5万只蛋鸡,但站在车间内基本闻不到鸡粪味。“车间内常年保持20~25摄氏度,湿度控制在55%~65%范围。”祝安凯说,车间内全部采用自动化通风系统,同时引入先进人工智能技术,实现鸡舍温度、湿度、通风条件等自动检测和智能化控制,可营造最适合种蛋鸡生长的环境。同时,蛋鸡粪便也通过粪带,直接传输到生产有机肥的发酵槽内,经过45天专业发酵后,生产成有机肥。目前整个养殖场每天固定能产生15吨有机肥,直接变废为宝,产生效益。

“只有加大科技投入,实现工厂化养殖才能实现绿色发展。”祝安凯说,目前整个蛋鸡场内,共有4个产蛋车间,养殖了20万只蛋鸡。眼下,这20万只蛋鸡已到产蛋高峰期,平均一天能产1万公斤鲜鸡蛋。这1万公斤鲜鸡蛋的捡拾也全部由机械化完成,工人们只需装箱即可。

坚守匠心 做大做强本土品牌

除了重要环节运用科技外,在祝安凯看来,蛋鸡的喂养也必须坚守匠心进行科学喂养才能保证品

张世银:巧手织出幸福生活

“李老板,我只能批发30个竹背篓给你,要不然明天王老板来没货。”日前,在泸州市纳溪区丰乐镇石通村2组竹编制作基地,基地负责人张世银一边向前来订货的批发商李四洪解释,一边将多余的定金退还给他。

订单被退是李四洪和不少批发商都习以为常的事。这个藏在深山里的竹编加工作坊生意如此火爆,皆因张世银有一门竹编制作的好手艺,是远近闻名的“竹编大王”。

自强不息 身残志坚学竹编

张世银今年57岁,3岁时因小儿麻痹症失去站立行走的能力。但面对残酷的现实,张世银没有绝望,学会了双手走路,生活基本能够自理。随着年龄的增长,家境贫寒的张世银意识到,只有掌握一门手艺,才能过上幸福生活。

一天,张世银看到邻居王大爷将编好的竹背篓运到集市上卖,年仅10岁的他立即向王大爷表达了想拜他为师的诉求。自此以后,只要天不下雨,张世银就会到王大爷的家学习竹编,通过艰辛的付出,张世银掌握了竹编制作技术,学会箩筐、簸箕、背篓等10余种农用竹制品的编织方法。

“我舅舅能吃苦,领悟力也很强,一件竹编只要有样品,他都能仿照着编出来,而且编出来的作品比样品更精细、更美观。”张世银的外侄李帮平谈起舅舅的手艺时,敬佩之情溢于言表。

一直以来,张世银都秉承着精益求精的工匠精神。听说邻村有位老人的竹编手艺很出名,他就多次到那位竹编老人的家中学习剖节、劈篾、拉篾、刮篾等方法,掌握了劈细篾条等技巧。张世银的吃苦耐劳也感动了身边的每一位村民,大家纷纷慷慨解囊,购买他编织出来的竹制品。

匠心独具 残疾人蝶变“创业之星”

“张世银,你双脚不便,编出来的东西要运出去卖很麻烦,如果你把竹编手工作坊搬到集镇上,经济效益肯定会更好。”2007年,在石通村村组干部的帮助下,张世银在丰乐镇租用了一间门市经营竹编生意。

起初,张世银的生意还不错,但随着农业机械化水平的不断提高,他制作的部分传统竹制品陆续淡出市场,加之在集镇生活开支过大,张世银的竹编加工作坊经营起来非常吃力。

为张世银办理低保,解决房租费用,带张世银到外地学习竹编技艺……在得知张世银的生活现状后,丰乐镇党委政府及时伸出援手,积极帮助张世银渡过难关。

为进一步拓展销售渠道,2008年,张世银带着竹编样品来到蓝田竹制品批发市场,由于他的竹编制品在做工、款式上都远远高于同行业竹编制品的平均水平,因此深受经营者青睐,批发商纷纷与张世银签订合同并上门收购。现在,张世银的竹制品供不应求,订单排到一个月之后。

一分耕耘一分收获。2014年,张世银被纳溪区评为“创业之星”。“如果没有政府的帮助,我的竹编制品肯定不会有这样大的需求量。”谈及如今的幸福生活,张世银脸上流露出开心的笑容。

笑对人生 双手编出“幸福梦”

“政府帮我修建了砖房,把公路修到了家门口,我在家里搞竹编不仅减少了开支,还可以照顾年迈的父亲。”当问及为何把竹制品加工坊搬回来时,张世银乐呵呵地说。

采访当天,笔者跟随张世银走进现在的居住地,只见地面干

净整洁,物品摆放有序,冰箱、电视和热水器等家用电器一应俱全,一个个竹背篓、簸箕、鸡蛋筐等竹制品做工精致、图案精美,让人爱不释手。

虽然张世银编织的竹制品供不应求,但为了把每一个竹制品都打造成精品,他对自己的生产数量设置了上线,坚持每月生产不超过100个。现如今,张世银的竹制品固定批发商有10余个,他们采购竹制品都需提前1个月预订,产品主要销往泸州周边地区。

“我每年卖竹制品收入2万余元,政府每月还给我发放生活补助,日子是越过越红火了。”张世银谈及收入时,张世银的喜悦之情溢于言表。

“劈篾、拉篾、刮篾难不难?”“竹编这门手艺要多久才能学会?”看到张世银的竹制品生意越做越大,村民们纷纷来到张世银的手工作坊前取经,对于有做竹制品愿望的村民,张世银总是免费向他们传授技艺。目前,张世银已带动周边10余户村民编织竹制品,户均年收入增加2000多元。

“一个人富不算富,村民共富才幸福!我会继续努力,力争带动更多农村留守老人加入到竹编行业中来。”谈及下一步打算,张世银信心满满。(王超明 曾运吉)

垃圾分类

绿色环保

